
ÀH'6, (SO2): 2 Kcal.mol-l
Cp(SO2)lquiae: 30 cal.K-r

ÀH'diss. § )= 9 43 .84 KJ.mol-1
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(SO2): 6 Kcal.mol-l

Cp(SOz)g-: 12 cal.K-l
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Exercice 1 :

Calculer la variation de I'enthalpie au cours de la transformation de 2 moles de dioxyde de soufre solide
SO2(s) à -75 oC en gaz SOz(g) à 25 oC sous pression atmosphérique, après avoir représenté sur un schéma
les différentes étapes de cette transformation.
- Calculer la variation de l'énergie interne qui correspond à cette transformation.
On donne:
AH'rus(SO2)= 2 Kcal.mol-1 AH'éb(SO2)= 6 Kcal.mol-1 Tep(SO2)= -,tQ.ç
CP(SOz)riq,io"= 30 cal.K1 Cp(SOz)g,r= 12 cal.K-1 T1us.(SO2)= -/§"6

Exercice 2 :

Calculer la variation de l'enthalpie de la réaction suivante à 25 oC 
:

CO(NHù, (s) + UzO (l) ---------->CO, (g) + 2 NHs @)
En utilisant les enthalpies des réactions suivantes à 25 oC 

:

% Hz @) + % Ctz @) 

--, 
HCI (g) ...... AHf -21.1 Kcat,motl

CO (g) + HzO (ù-----+ COz@) + Hz@) ...... AH2= -9.8 Kcalnoll
CO (g) + Clz @) ---------) COCI2 @ ....... ..AHr= -26.9 Kcat.motl
HzO (l) --------->HzO (g) .... ... AHa= 10.5 Kcat.mofl

cocl2 @) + z NHs @) ------+co(NH)2 
g)+ 2 HCt (g) aHs= -46 Kcat.mo[1

Exercice 3 :

Soit les deux réactions suivantes à 25 "C :

5 HCN (g) --------+CsHsNs @) ... (1)
CHo @) + /VHs (il --------+ HÇN (g) + 3 Hz (il .......(2)

Calculer par deux méthodes, la variation de l'enthalpie de la réaction (1) sachant qu'à 2b oC, on a :

AH'f(CHa)n= -74,8 KJ.mol'l AH'f(CsH5Ns),= 91.1 KJ.mol-1

AH'r2= 251.2KJ AH'f (NH3)s= -46 KJ.mol'1

Exercice 4 :

Calculer la variation de I'enthalpie standard de formation du gaz de méthane, puis l'enthaplie de la meme
réaction à 500 oC, Sachant que :

C(s) + Oz @) __+ Cez @) ..... AH.f= _94.2 Kcat.motl
Hz @) + % Oz @) ---------> H2O (l) ...... AH"f=-68.35 Kcat.mofl

CHs@) + 2 Oz@) 

-->COz@) 

+ 2 HzQ (t) .......... AH"r= -212.98 Kcal.motl

CP(C)"= 1.1 cal.K'l.mol-1 Cp(Hz)s= 6.5 cal.K-l.mol-1 Cp(CHa)n= 5.34 cal.Kl.mol-1

Exercice 5:
L'acide aminé H2N-CH2-COOH est un composé solide à la température de 25"C et à la pression de 1atm.
Calculer l'énergie de la liaison C=O sachant que :

ÀH6;."(N2)= 943.84 KJ.mol-1; ÂHsu6(acide) = 175.9 KJ.mot-1
AHoi." (Oz) =497.84 KJ.mol-1 ' AHsru(graphite) = 717 .7 KJ.mol-1

^Hdi.. 
(H2) =435.56 KJ.mol-1 i AH",lacide) = -536.7 KJ.mol'1



et que les énergies de liaisons sont les suivantes :

Liaison Enerqie (KJ/mol) Liaison Enerqie (KJ/mol)
C-C
C-H
c-o

-345.27
-412.57
-357.39

o-H
c-N
N-H

-462.31
304.3
-390.41

Exercice 6:

Quelle est Ia température de la flamrhe de la réaction de combustion suivante :

CzHztsl + 512 C2un ---+,2COz(s) + HzOrsl

Données à 298 K:

Composé AH'i(KJ/mol)
CzHzot
HzOrol àr uo

37.08

225.8
-241.6
-393.1 4


